# 如何推进工业有效投资宁波昨开现场会"把脉"

"今天的高质量投资,就是明天的高质量产出。多投入、多产出,没有投入、就没有产出。 抓投资就是抓发展、抓转型、抓后劲。工业有效投资必须加快企稳回升,从而促进宁波实体经济振兴发展。"昨天,市委副书记、市长裘东耀在全市推进工业有效投资加快实体经济发展现场会上如是说。

## 工业投资形势喜忧参半

今年前5个月,我市工业投资传递出不少积极信号,投资结构进一步优化,汽车制造业、装备制造业、绿色石化行业投资出现质高量增态势,资本技术密集行业的投资额占到制造业总投资的三分之二。余姚机器人小镇、宁海智能汽车小镇、江北膜幻动力小镇、鄞州现代电车小镇等重大平台、大项目推进取得积极进展。新开工项目数877个,同比增长38.1%,5000万元以上项

目增长38.1%。

但也有忧心:今年前5个月,全市累计完成工业投资518.5亿元,同比下降0.7%,低于去年同期2.2个百分点,低于全省平均水平6.9个百分点;行业冷热不均,国有、民间和外商投资整体低迷,部分地区投资下滑明显,重大项目接续乏力,新兴产业投资支撑不足等问题突出。

## 工业投资是"压舱石"

现场会前,裘东耀一行来到慈兴集团有限公司,进车间、看产线、话技改、议智造。慈兴集团是中国机械行业500强企业,一直专注实业,主攻微小型精密球轴承。他对慈兴的"小产品闯出大市场"表示充分肯定,希望企业再接再厉,聚焦实业,做大做强,尽早迈上新台阶。

现场会上, 奥克斯集团董事长郑坚江分享了企业如何扩大有效投资、打造产业高地的经验

裘东耀指出,当前,我市正在加快推进"中国制造2025"试点示范城市建设,加快实现由

制造大市向制造强市的转变。工业有效投资是稳增长、调结构、促转型的"压舱石",是加快实体经济发展的重要支撑。

他强调,各地各部门切实发挥工业有效投资的关键作用,坚持把投资项目作为主战场,进一步压实责任,加强重大项目谋划,采取有力措施,加大攻坚力度,补上投资短板;切实加强项目服务工作,强化资源要素保障,完善考核评价与预报机制,加快政策资金兑现,激发广大企业投资积极性,坚定发展信心,千方百计遏制住工业投资下滑的局面。

## 推进工业投资出硬招

据悉,我市为尽快扭转工业投资增速下滑的态势,将拿出实招硬招,全力推进"四个一批"项目滚动实施。按照"开工一批、竣工一批、前期一批、储备一批"的要求,加强项目库建设。

从今年开始,以"中国制造2025"试点示范城市建设为契机,利用三年时间实施"三年大改造"行动计划。每年要组织至少三分之一规上企业实施技术改造投资项目并按相关政策给予扶持。争取通过三年时间的努力,实现全市规上企业技术改造投资全覆盖。

鼓励企业开展智能制造、"机器换人"、自动化(智能化)成套装备改造试点、企业全供应链全生产流程优化、产品升级换代等内容的投资改造。以智能制造为引领,加强智能制造诊断服务。以政府购买服务的方式,组织智能制造工程服务公司和智能制造领域的相关专家团队,免费为企业提供"一对一"人户诊断服务。

以双鹿电池、均胜电子、奥克斯等试点企业为榜样,深化"互联网+""机器人+""人工智能+"等探索实践,建设一批数字化车间和智能工厂。到2020年,培育10家全国先进的智能工厂/数字化车间,100家智能制造工程服务公司和集成商,1000家企业向工业3.0和工业4.0迈进的智能制造企业。

将加大重大项目招商引资力度,加强签约项目事后监督工作。创新招商工作的方式方法,充分发挥专业队伍招商、以外引外、以商引商、招智引商、产业链招商、龙头企业招商、中介组织招商等形式,多措并举吸引重大项目落户,加快集成电路产业链、光电产业链、石墨烯产业链、新能源汽车产业链、机器人产业链等建设,以推动宁波实体经济发展。 记者 陈旭钦



# 杭甬高速复线宁波段一期工程开建启动

整体位于杭甬高速北面

宁波与杭州间未来将再增加一条高速公路大通道。记者从市交通委了解到,杭甬高速复线宁波段一期开建启动现场会昨日上午在余姚小曹娥镇举行,随着桥梁桩基试桩,意味着杭甬高速复线宁波段一期工程开建启动。同时,这也是我市"大脚板走一线,小分队破难"专项行动确定的又一重点项目。

# 将成国家公路网重要组成部分

目前,宁波至杭州只有一条高速公路通道——杭甬高速,这条1996年全线通车的高速也是浙江省内首条高速公路,同时也是目前省内最为繁忙的高速之一。

记者了解到,在最新的《国家公路网规划(2013年~2030年)》,杭甬高速公路复线成了重要内容,其中宁波段一期工程是宁波舟山港和上海国际航运中心的重要疏港线,是重要的安全应急和国防战备运输线,也是我市高速公路网规划"二环十射四连四疏港"中的"二环"重要组成部分。

## 整体位于杭甬高速北面

杭甬高速公路复线宁波段项目全长55.833公里, 分为东西两段,设计时速120公里,采用双向六车道标准,整体位于目前杭甬高速的北面。

其中,东段线长40.518公里,起自镇海区威海路,沿规划围垦区外侧200米海域向北延伸,上跨金塘大桥,斜穿镇海泥螺山围垦区,后转向西北进入慈溪境内,经慈溪



滨海互通效果图

滨海经济开发区、现代农业开发区后,于附海镇北侧接杭州湾跨海大桥南岸接线。共设威海、滨海、澥浦、龙山、慈东、附海、新浦东7座互通式立交及服务区1座。

西段线路长15.315公里,起点为庵东互通,向西偏南方向西行,设庵东西互通,经过慈溪庵东镇、周巷镇,终于余姚市小曹娥镇,接慈溪-余姚高速公路,并预留二期工程绍兴方向接口。该段路共设庵东、庵东西、小曹娥3座互通式立交。

## 将与绍甬舟三座大桥相连

市交通委相关负责人表示,作为长三角及浙江省内经济最活跃的区域,杭甬高速复线宁波段一期工程建成后,将大大缩短长三角南翼与上海、江苏等省市之间的时空距离,极大地方便杭州湾沿线,特别是余姚西部、慈溪北部等地的市民高速出行。

在复线全部建成后,不仅宁波又多了一条通往绍 兴及杭州的公路大通道,沿线余姚、慈溪市民上高速去 往杭州、上海及江苏等地也会更加方便。

根据规划,杭甬复线还将与嘉绍大桥、杭州湾跨海

大桥、舟山连岛工程金塘大桥相接,与现有的杭甬高速相比,是真正靠近杭州湾水域的环杭州湾高速公路。 本项目的建成,对完善国家高速公路网和宁波舟山港 集疏运网络,畅通宁波对外通道,促进浙江省海洋经济 发展示范区等国家战略的实施具有重要意义。

### 7个重大交通项目均已制订破难方案

作为市交通委牵头的"大脚板走一线,小分队破难题"7个重大交通项目之一,工程的开建启动还被赋予了更多的内涵。其他6个重大交通项目还有沪嘉甬铁路建设项目、建设甬舟铁路和都市圈城际铁路、象山湾疏港高速昆亭至塘溪段工程、沈海高速连接线新桥至石浦段(石浦连接线)工程、甬金铁路宁波段(含动车所)建设工程和中车电车有限公司项目协调服务。记者昨天了解到,目前,这些项目均已制订了破难实施方案,列出了项目推进的难题,成立若干个破难小组,细化了任务,落实了各项责任,挂图作战,排出了破难时间节点,目前各项工作均在紧锣密鼓推进中。

记者 范洪 通讯员 余明霞